

## 厦门2025年高中体艺特长生招生计划出炉

## 26所学校共招收603名特长生

晨报讯(记者 许蔚菡)昨日,厦门市教育局公布了2025年高中体育艺术自主招生学校和项目。今年,厦门共有26所学校招收603名艺术体育特长生,比去年减少2所学校、131个招生名额。

根据文件显示,今年招生结构调整呈现“有减有增”特点:双十中学将“女子足球”项目从枋湖校区调整至翔安校区,维持10人招生规模;厦门二中因取消“男子足球”项目,招生总数减少5人;翔

安一中“女子排球”项目,相比去年少招收1人;厦门三中“乒乓球”项目,招生数从去年的10人减少到6人;厦门六中同安校区“朗诵”项目、科技中学翔安校区“男子足球”项目及集美中学后溪校区“田径”项目招生名额均有所增加,前两所学校各多了1个名额,后一所学校多了3个名额。值得关注的是,同安一中轮山校区特长生培养方向大幅调整,从去年舞蹈、田径、男子足球和篮球4个项目缩减

为仅保留篮球项目,因此招生人数减少23人。

部分学校在优化项目布局中实现动态平衡。厦门十中“男子篮球”减招5人的同时,新增5个“羽毛球”特长生名额;厦门市第二外国语学校保留“男子排球”基础上,新增“女子足球”9人、“田径”10人招生计划;新店中学则因“男子篮球”“女子足球”各减招5人,总招生规模缩减10人。

而民办学校特长生招生人数

明显收缩,去年参与招生的华师希平双语高级中学(美术、戏剧表演各20人)、集美恒一高级中学(美术72人)今年均退出特长生招生,仅余康桥中学继续招收40名美术和10名声乐特长生。

根据今年的招生流程安排,各校招生简章将于“五一”前后经市教育局审核后发布,市属学校特长生测试由市教育局统一组织,区属学校及民办学校测试分别由所属区教育局和校方自主实施。

按照往年安排,市属校体艺特长生测试时间预计在五月中下旬。

近年来,厦门持续推进特长生培养体系改革,通过动态调整招生规模、优化项目布局,逐步构建特色鲜明、质量优先的体艺人才培养机制。此次招生方案调整既反映了学校特色化办学方向,也体现了区域教育资源统筹配置的新思路。

学生通过运动会挑战自我。记者唐光峰摄



## 师生齐上阵 激发运动兴趣

厦门市湖里区东芳民办小学举行“阳光少年”运动会

晨报讯(记者 傅曦颖)昨日,春风和煦,阳光明媚,厦门市湖里区东芳民办小学迎来一年一度的“阳光少年”运动会。伴随着激昂的运动员进行曲,运动场上热情洋溢,生机勃勃,师生们在欢声笑语中共享体育的魅力与快乐。

本次运动会针对不同年级的学生进行了合理分组和项目安排,一二年级的学生们参与了50米跑、150米短跑、迎面接力、立

定跳远、投掷沙包及并脚跳绳等项目,既锻炼了基础体能,也激发了他们对运动的兴趣;三至六年级的同学则在项目设置上更加多样,新增了300米跑、跳高等项目,挑战性更强,体现了更高层次的竞技与团队协作精神。参加活动的五年(3)班学生刘佳炜激动地说:“我今天很开心,不仅锻炼了身体,还为班级赢得了荣誉。”

不仅学生们尽情展示风采,

老师们也在赛场上大放异彩。运动会特别设置“众星捧月”教师颠球趣味比赛,教师们精神饱满、动作敏捷,展现了热爱运动、积极向上的精神风貌。

“本次运动会是学校五育融合的重要实践,这不仅是一场体育竞技的盛会,更是一次身心全面发展的展示,让每个孩子找到属于自己的运动舞台。”该校校长李世刚说。

## 翔安区新开三家邻里书屋

晨报讯(记者 张雅雯)4月21日,翔安区图书馆分馆黎安邻里书屋、臻美邻里书屋、翼启邻里书屋正式揭牌对外开放,极大方便了市民借阅图书。

记者了解到,此次开放的3家书屋均为翔安区图书馆联网分馆,纳入全市公共图书馆联网服务体系,与全市公共图书馆通借通还。值得注意的是,书屋在上课期间仅对校内师生开放,周末及节假日面向社会公众开放。

据介绍,黎安邻里书屋位于翔安区第二实验小学(黎安校区)图书馆,馆舍面积490平方米,藏书量10000多册,设有普通文献借阅区、少儿阅读区。

臻美邻里书屋位于马巷中心小学西南侧,馆舍面积577.34平方米,目前馆藏图书12000册,设有成人阅览区、读者自修区、少儿阅览区,能满足不同读者的阅读需求。

翼启邻里书屋位于翔安区凤翔街道东界东三路166号(振南小学)负一楼,馆舍面积约1000平方米,目前馆藏图书近12000册。

长期以来,翔安区积极探索“太阳系”图书馆总分馆制服务体系翔安模式。据介绍,自2015年翔安区图书馆首家分馆友达邻里书屋揭牌开馆,目前全区已有联网总分馆19家。



不少学生前来阅读。李毓琳摄

公益广告

儿童如幼苗  
关爱似雨露

创意/刘毅 设计/传明

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)